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УКРАЇНСЬКІ ОТТ-СЕРВІСИ У ПРОЦЕСІ МОНОПОЛІЗАЦІЇ 
УКРАЇНСЬКОГО РИНКУ 

OTT (Over-the-Top) платформи – це сервіси, які надають доступ до 
відео- та аудіоконтенту через інтернет, оминаючи традиційних провайдерів, 
таких як кабельне чи супутникове телебачення. Користувачі можуть 
переглядати фільми, серіали, слухати музику або подкасти на різних 
пристроях – від смартфонів і планшетів до Smart TV та комп’ютерів. 

Від початку 2020-х рр. ОТТ-платформи стали важливим елементом 
сучасного медіаландшафту в Україні, зокрема в контексті трансляції 
спортивного контенту. Ринок стрімінгових сервісів активно розвивається 
завдяки гравцям, які займають основні позиції. Його важливою особливістю 
є роль спортивного контенту (зокрема популярних футболу, баскетболу та 
автоспорту) як основного інструменту залучення аудиторії. Водночас, 
ексклюзивні трансляції, що пропонують ці платформи, доступні лише на 
окремих платформах. Це сприяє формуванню монополії у сфері та обмежує 
доступу користувачів до контенту. 

Для українського глядача ОТТ-сервісів властива потреба в якості та 
зручності використання, зрозумілому інтерфейсі. Також український 
користувач ОТТ-платформ обере того транслятора, який окремо пропонує йому 
персональні пропозиції, широкий вибір послуг і прийнятну вартість [3, c. 107]. 

Сервіси OTT значно змінили український медіаландшафт, дозволяючи 
користувачам дивитися контент у будь-який час і на будь-якому пристрої, що 
важливо для спортивних уболівальників. Інтернет-зв'язок є основним 
чинником доступу до контенту, і цей фактор сприяв швидкому розвитку 
OTT-платформ. Такі зміни дають глядачам більшу свободу перегляду, але 
водночас вимагають від платформи значних інвестицій в інфраструктуру 
показу та контент. 
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В Україні, станом на 2024-й рік, ринок OTT-сервісів складається з п'яти 
основних платформ (MEGOGO, Київстар ТБ, Sweet TV, Netflix і YouTube 
Premium), які обіймають понад 90 % ринку платних підписок. MEGOGO, 
Київстар ТБ і Sweet TV тримають левову частку аудиторії [2]. MEGOGO є 
лідером ринку серед саме українських платформ інтернет-телебачення із 
різноманітним контентом (зокрема й спортивним). Setanta Sports – найбільша 
іноземна OTT-компанія, яка працює в Україні, спеціалізується саме на 
трансляціях спортивних подій. Порівняння цих двох платформ дозволяє 
розкрити важливі аспекти функціонування медіаринку. 

MEGOGO, за даними британської компанії SimilarWeb, є 
популярнішою на міжнародному рівні, отримуючи значну частину трафіку з 
України. Водночас, грузинська Setanta Sports, показники якої для України 
неможливо чітко визначити, має перевагу серед чоловічої аудиторії через 
фокус на спортивному контенті. Обидві платформи зазнали певного відтоку 
аудиторії на початку російсько-української війни у 2022-му, але до 2024-го 
року відновили зростання кількості користувачів. 

Щодо спортивного контенту – сервіси мають відмінності в підходах. 
Setanta Sports спеціалізується на виключно спортивних трансляціях, а 
MEGOGO пропонує спортивні турніри як додаткову послугу передплатникам 
серед своїх пакетів. Проте MEGOGO має перевагу в наявності ексклюзивних 
прав на трансляцію деяких великих спортивних подій (футбольні єврокубки 
або чемпіонати світу). Своєю чергою, Setanta Sports показує англійський та 
німецький футбол (який входить у Топ-5 ліг за кількістю глядачів), але може 
обмежити доступ до контенту через обмежену кількість способів перегляду. 

Важливою частиною стратегії OTT-платформ є їхня здатність 
орієнтуватися на конкретні демографічні групи. Наприклад, на 2024-й рік 
спортивний контент для обох досліджуваних сервісів приваблював велику 
кількість чоловіків віком 16-34 роки, що особливо важливо для брендів і 
рекламодавців. Врахування таких аспектів дозволяє трансляторам точніше 
формувати комерційну складову. А відтак – мати змогу спланувати 
контентне наповнення через закупівлю доступу до програм або тендерних 
змагань за право ексклюзивного показу. 

Попри суворі правила регулювання та ліцензування, контроль 
ексклюзивності на ринку все ще лишається недостатньо ефективним. Це 
сприяє формуванню монополії в OTT-галузі, оскільки одна компанія (на 
кінець 2024 року – MEGOGO) має унікальні права на ліцензійний показ 
певного контенту, якого більше немає у жодного з ОТТ-сервісів, що надають 
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послуги на території України. Це нівелює ефект конкуренції на медіаринку 
OTT-послуг і зосереджує левову частку аудиторії в одного транслятора. 

У контексті розвитку ринку OTT, важливим фактором є вибір моделі 
монетизації. Платформи мають кілька варіантів для отримання прибутків, 
серед яких підписка є найпоширенішою. Для платформ, таких як Setanta 
Sports та MEGOGO, підписка на спортивні пакети стає чи не основним 
джерелом доходу. Наявні система ціноутворення і тестування нових функцій 
дають вибір користувачам, а самим ОТТ-платформам – кошти для придбання 
ексклюзивного контенту та збереження прав на його показ. Своєю чергою, це 
сприяє збереженню монопольного статусу транслятора та знову зменшує 
вплив конкуренції [4, c. 30]. 

Одночасно слід врахувати, що попит на ОТТ-сервіси зберігається 
навіть в умовах ексклюзивності та обмеженості вибору, що вимагає від 
трансляторів відповідальності за контент і якість його надання. Найчастіше 
аудиторія стикається з технічними, комунікаційними або іншими 
проблемами такого характеру. До таких належать обрив трансляції, 
відсутність коментатора на грі, невчасний показ або надмірна 
комерціалізація продукту [1]. Через це перегляд опиняється під загрозою 
навіть у форматі відкладеного доступу. Тому ОТТ-платформи мають 
інвестувати кошти не лише в купівлю контенту та розширення видів спорту в 
лінійці, а й у дублювання сигналу, резервні стримінгові можливості та інші 
засоби збереження видачі трансляції. 

Таким чином, можемо визначити такі тенденції розвитку ОТТ-
платформ на українському спортивному медіаринку: 

1. Конкуренція та інновації: Розвиток OTT-платформ, таких як 
MEGOGO та Setanta Sports, сприяє підвищенню конкуренції на спортивному 
медіаринку, що стимулює інновації та зміни в стратегіях монетизації та 
дистрибуції контенту. 

2. Лідерство на ринку: Успіх платформ буде визначатися їх здатністю 
утримувати лідерство та привертати нових користувачів через адаптацію до 
змінюваних умов ринку та потреб споживачів. 

3. Ризик монополізації: Відсутність контролю з боку 
антимонопольних органів може призвести до зосередження ексклюзивних 
прав на показ контенту в одних руках, що є негативною тенденцією для 
розвитку різноманітності та конкуренції на медіаринку. 
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